

Ediția 28 a Academiei Atlantykon se desfășoară între 28 iulie și 6 august

Insula viitorului se află în județul Constanța. Atlantykon, a 28-a ediție!

Între 28 iulie și 6 august, la Capidava, județul Constanța, se va desfășura Academia de Vară pentru Tineret, Știință, Viitorologie și Science Fiction ATLANTYKRON – ediția 28.

Purtând genericul „Insula viitorului”, Atlantykon este singurul eveniment de acest gen din România cu o tradiție de 28 de ani și, potrivit multor invitați speciali din străinătate, un eveniment de profil unic în lume. Inedita Academie, organizată în natură și departe de civilizația urbană, are ca scop accesul la cunoaștere al tinerilor și reunește experți de talie mondială (din care unii au primit premiul Nobel și predau gratuit cursuri tinerilor interesați) și tehnologie de ultimă generație, pe o insulă care are mai puțin de 1 km². Aici se desfășoară demonstrații științifice și cursuri de artă sau de comunicare așa cum în nicio școală nu se predau, participanții stând pe iarbă, sub cerul liber, sub stele.

Sunt așteptați circa 500 de tineri participanți, lectori, invitați și organizatori din toate zonele țării. Printre invitați, și-au confirmat prezența personalități de marcă din știință, cultură, artă sau sport din România, SUA, Slovacia și Italia. Astfel, sunt așteptați să participe și să susțină cursuri sau prezentări: Alexandru Mironov, scriitor, jurnalist de știință, fondator al Programului Atlantykon; Prof. Dr. Teodor Vasile, doctor în psihologie și în științe medicale alternative; Prof. Dr. Leon Zăgrea, șeful Catedrei de Fiziologie a Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București; Dr. Pierre de Hillerin, președintele Centrului pentru Dezvoltarea Performanței Umane; jurnalistul Val Vilcu; Lucian Boronea – vicepreședinte al Asociației Naționale a Agențiilor de Turism (ANAT) și director general Accent Travel & Events; maestrul în artă culinară Petrișor Tănase; Dan Farcaș, scriitor, matematician și cercetător al fenomenului OZN; Radu Dop, specialist în „medicină critică”, membru fondator al



Centrului de Studii pentru Științe de Graniță și al Asociației de Telemedicină și Aplicații Spațiale pentru Sănătate, scriitorul Aurel Cărășel, Maria Sionionescu, profesor asociat la Institutul Spațial și de Științe Astronautice din cadrul Agenției de Explorare Aerospațială a Japoniei (JAXA), Dr. Eliot Sorel, Co-Președinte al Asociației Internaționale de Psihiatrie, Task Force, Mihaela Muraru-Mândrea, scriitor, președintele Centrului pentru Umanism și Drepturile Omului din România. Invitați virtuali, care vor susține teleconferințe, sunt: Dumitru Dorin Prunariu, astronaut, primul (și singurul) român care a zburat vreodată în spațiul cosmic; cercetătoarea americană Erisa K Stille (Jet Propulsion Laboratory); Ravi Prakash, inginer JPL NASA, responsabil cu misiunea Curiosity de pe Marte; parlamentarul canadian de origine română Corneliu Chișu; Dr. Florin Munteanu, președintele fondator al Centrului pentru Studii Complexe.

„Peste doi ani, Academia Atlantykon va aniversa 30 de ani de existență. Aceasta ne obligă să păstrăm tradiția și să continuăm evenimentul, care a schimbat în bine destinele a mii de oameni. Zece zile pe an, această

insulă reunește elite ale României precum și din întreaga lume. Toată echipa de organizare se implică în mod voluntar în coordonarea acestui eveniment, dar satisfacțiile spirituale sunt enorme. Simt că pe această insulă, unde se desfășoară Academia, se prefigurează un model de societate civilă a viitorului. În 1989 debarcam pentru prima dată pe insulă, alături de scriitorul și jurnalistul de știință Alexandru Mironov și de scriitorul și profesorul Aurel Cărășel, însoțit de mai mulți fani și scriitori de literatură Science Fiction, și hotărăm să organizăm, an de an, o tabără de creație SF. Deși eram cu toții iubitori ai anticipației, nici prin gând nu ne trecea că în urma acestei efervescente, o pot numi chiar „Egregora”, evenimentul se va transforma în Academie de vară și va dăinui încă 28 de ani!”, subliniază Sorin Repanovici, coordonatorul general al Academiei Atlantykon. Vizitează www.atlantykron.org pentru mai multe informații despre programul academiei de vară și lista invitaților și pagina oficială de facebook. „Pe această pagină vă vom ține la curent zi de zi cu informații, articole de presă și fotografii de la fața locului”, potrivit organizatorilor.

Arhiepiscopia Tomisului

Marea sărbătoare a Doctorului fără de arginți, Sf. Pantelimon, în procesiune

Biserica Ortodoxă se pregătește de una dintre ele mai mari sărbători ale creștinătății: cinstirea Sfântului Mare Mucenic și Tămăduitor Pantelimon! Acesta este pomenit joi, 27 iulie, iar pentru constănțeni, sărbătoarea are o importanță specială pentru că aici, la malul mării, în Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” sunt adăpostite o parte din sfințele moaște ale Doctorului fără de arginți.

Sfântul Pantelimon este cunoscut drept ocrotitor al medicilor și tămăduitor al bolnavilor. Originar din Nicomidia, s-a născut dintr-un tată păgân și o mamă creștină, primind numele de Pantoleon, adică „cel întru toate puternic, ca un leu”. După moartea mamei a devenit ucenic al doctorului Eufrosin, de la care a deprins tainele medicinei. Preotul Ermolae i-a descoperit învățătura de credință, apoi l-a botezat, punându-i numele Pantelimon, adică „cel cu totul milostiv”. Prin puterea credinței, Sfântul Pantelimon a tămăduit trupurile și sufletele multor bolnavi. A fost martirizat prin decapitare în jurul anului 305, în vremea persecuțiilor declanșate de



către împăratul Dioclețian. Moaștele Sfântului Mare Mucenic Pantelimon au fost aduse din Orient la Catedrala din Constanța de către preotul Dimitrie Popescu în anul 1931, în ziua de Florii.

Procesiune religioasă pe străzile Constanței

Miercuri, 26 iulie, începând cu ora 17.00, IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, va oficia slujba Vecerniei la Catedrala arhiepiscopală, apoi, împreună cu preoții și credincioșii prezenți, va merge în procesiune cu moaștele Sfântului Pantelimon și ale Sfinților Epictet și Astion, pe următorul traseu: Catedrala arhiepiscopală - str. Revoluției, str. Mircea cel Bătrân (popas de rugăciune la biserica „Schimbarea la Față”, Biserica Greacă), bulevardul Mamaia, Spitalul Militar (popas de rugăciune), biserica „Sf. Gheorghe”, biserica „Sfinții Îngeri” (Capela Militară), Spitalul Clinic Județean de Urgență, bulevardul Tomis, Poarta 2, Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel”.

Joi, 27 iulie, începând cu ora 6.00, în altarul de vară al Catedralei arhiepiscopale, IPS Teodosie va oficia Taina Sfântului Maslu și Sfințirea Mică a Apei, urmate, începând cu ora 8.00, de Sfânta Liturghie.

Aur și argint pentru farista Alina Zaharia la Jocurile Francofoniei 2017

La Jocurile Francofoniei 2017, care au loc la Abidjan, în Coasta de Fildes, în perioada 21-30 iulie, bilanțul medaliilor cucerite de sportivii români crește de la zi la zi, fiind luni seară de 16 medalii, dintre care patru de aur, cinci de argint și șapte de bronz. Printre cei care au urcat pe podium se numără și reprezentanții Constanței, iar cea mai bună comportare a reușit-o jucătoarea de tenis de masă Alina-Georgiana Zaharia.

Sportiva care este însoțită în Africa de Elena Sebe, antrenoarea ei de la CS Farul Constanța, și Alexandru Manole au cucerit medalia de aur în proba de dublu mixt, după 3-2 (12-10, 11-7, 4-11, 6-11, 11-9) în finala cu francezii Oceane Guisnel și Joe Seyfried. În finala pe echipe, Franța (Guisnel + Seyfried) a dispus de România (Zaharia + Manole) cu 2-0. Seyfried l-a învins pe Manole cu 3-0 (11-6, 11-8, 11-9), iar Guisnel a trecut de Alina Zaharia cu 3-1 (5-11, 11-6, 11-4, 11-8).

În competiția de atletism, Cristina Bujin (CS Farul - Steaua București, antrenor Daniel Cojocaru) a cucerit medalia de bronz în proba de triplusalt, cu o săritură de 13,20 metri. La rândul său, Cristi-Nicușor Boboc (CS Farul

- CSU Galați, antrenor Daniel Cojocaru) a terminat pe locul 6 la triplusalt, cu 15,58 m.

La lupte libere, Vlad Caraș, care a învățat luptele la Liceul cu Program Sportiv „Nicolae Rotaru”, sub comanda antrenorilor Ioan Giuglea și Valentin Dobrin, dar acum este legitimat la CSM Reșița, a obținut medalia de aur la categoria 97 kg.

Iată și ceilalți sportivi români care au urcat pe podium - medaliile de aur: Roxana Bîrcă (10.000 m, atletism), David Dobre (categoria 65 kg, lupte libere); medaliile de argint: Mădălina Simona Tudor (cat. 55 kg, lupte libere), Denisa Iuliana Fodor (cat. 60 kg, lupte libere), Raul Donu (cat. 61 kg, lupte libere), Roman Duscov (cat. 70 kg, lupte libere); medaliile de bronz: Kriszta Incze (cat. 63 kg, lupte libere), Mădălina Lingurar (cat. 48 kg, lupte libere), Marin Filip (cat. 57 kg, lupte libere), Mădălin Mînzală (cat. 74 kg, lupte libere), Cătălina Axente (cat. 75 kg, lupte libere), Monica Mădălina Florea (10.000 m, atletism).

Gabriel **TURCU**
gabriel.turcu@telegrafonline.ro

Cotidianul „Telegraf” angajează redactor pentru departamentul Monitorizare știri. Cei interesați pot trimite CV la adresa de e-mail a redacției: office@telegrafonline.ro